

建设国家中心城市·献礼新中国70华诞

民族的大团结 你我的运动会

第十一届全国少数民族传统体育运动会
2019年9月8日—16日在郑州举行

民族运动会场馆 升级改造巡礼

昨日的郑州骄阳似火，位于高新区的郑州大学内，不少学生身着学位服忙着拍摄毕业照。在这所全国重点大学里，在这个阳光火热的季节里，他们就要离去。而在学校的中心体育场，十几名工人正挥汗如雨，紧张有序地进行着民族运动会比赛场馆的升级改造工作。

今年9月份，郑州大学将承担第十一届全国少数民族传统体育运动会的花炮、民族式摔跤、押加等三个竞赛项目的比赛。郑大中心体育场进行花炮、摔跤(蒙古式摔跤)的角逐，体育馆举行民族式摔跤比赛，经过改造的排球馆将展开押加的对决。

郑大中心体育场的设施条件在我省高校中绝对称得上一流，目前这里看台座椅的安装已经完成，正在进行天然草皮的铺设和维护，一个月之后，中国女足超级联赛的开幕式将在这个可容纳17000人的体育场举行。

“为了迎接全国民族运动会，我们对中心体育场做了比较大的改造和升级。在去年就开始筹备安装LED大屏幕，改造灯光和音响，目前大屏幕已经安装验收，灯光音响也已经完成到位。还对整个的座椅进行更换，对墙壁进行粉刷。”郑州大学体育学院(校本部)党委书记武东晓介绍道，“另外，对中心体育场和体育馆进行消防改造和监控改造，还要将原来的一些办公室改造成为运动员、裁判员休息室。”针对比赛场馆的改造提升，学校专门成立了临时指挥部，形成各个部门联动的机制。按照计划，升级改造于6月30日前全部完工交付投用。

在中心体育场的看台下方有一个消防监控室，这里是消防改造的一个核心，所有消防监控系统信息都汇集到这里。为了确保

民族运动会场所所有的消防安全，学校对整个消防系统包括自动火灾报警系统、消防消防栓系统、喷淋系统等进行了全面升级改造。“目前工程量已经完成95%，正在进行整个系统的调试。按照计划6月20日前竣工，确保场馆的正常使用。”郑州大学保卫处消防负责人余海涛说。

说到拔河，大家并不陌生，但很多人都没有听说过押加，押加其实是一种趴着拔河的体育项目，在藏族地区最为流行，因此也叫作“藏式拔河”。为了符合押加比赛要求，郑大排球馆要搭建木质看台，搭大的遮阳篷，还要设置观众看台。记者在现场看到，配套设施围网、墙壁、路面都在修整过程中。这个项目对地面的平整度要求非常严格，武东晓说：“工人们多次在洒水找平，为了保证比赛的公平、公正，他们一直冒着酷暑在耐心做这件事情。”

通过承办民族运动会，郑州大学的体育设施将有一个非常大的提升，今后再承办大型体育赛事，会有良好的硬件条件。据了解，目前已经有不少部门在联系校方，明年将会在这里举办一些全国性的比赛。

郑州大学有不少少数民族学生，涵盖十几个少数民族，他们也是本次参加全国民族运动会河南龙舟代表队的生力军。“通过这次民族运动会，更多的学生可以现场了解少数民族传统体育的运动项目，对同学们体育锻炼的意识和思想都会有很大提升，相信我们的校园文化生活会更加丰富。在民族运动会之后，我们计划把一些运动项目，比如说非常有意思的押加，作为学校体育课的一个选修课，让大家去感受少数民族传统体育的魅力。”武东晓说。

主场下起“三分雨” 河南男篮大胜武汉

本报讯(记者 陈凯)凭借高达53%的三分球命中率，河南除队老酒男篮取得了一场酣畅淋漓的大胜。在12日晚进行的本赛季NBL常规赛第10轮的一场比赛中，坐镇主场南阳市体育中心体育馆的河南男篮，经过四节战斗，最终以130:100大胜武汉当代男篮。

面对暂列联赛积分榜第八位的武汉男篮，暂列积分榜第五位的河南男篮从比赛一开始便展现出必胜的气势。尽管排名靠后，但是武汉男篮也展现出了争胜的决心。首节结束，河南男篮仅以31:26领先；进入第二节后，进一步打开局面的河南男篮完全掌控了场上的主动权，尤其是外线三分球更是“百步穿杨”，外援哈里斯、小外援约什，本土球员吕俊虎、崔晓龙，均有三分球入账。半场结束，河南男篮以71:50领先。

下半场易边再战，河南男篮“三分雨”依旧如潮，整场比赛，球队三分球41投22中！值得一提的是，替补出场的吕俊虎三分球7投6中，砍下20分。另一位本土球员崔晓龙三分球4投3中，得到19分。哈里斯、约什也分别命中4个和5个三分球。凭借主场下起的“三分雨”，河南男篮不断扩大领先优势，整个第四节变成了“垃圾时间”。最终，河南男篮以30分的优势大胜武汉男篮。

是役，河南男篮共有4人得分上双，除了吕俊虎和崔晓龙外，哈里斯和约什分别贡献22分和29分。

多项重竞技比赛收官 河南健儿摘金夺银收获丰

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省重竞技运动管理中心获悉，在日前结束的2019年全国国际式摔跤锦标赛、2019年全国拳击锦标赛第二站、2019年全国跆拳道锦标赛第二站等多项重竞技项目全国比赛中，河南健儿发挥出色，共摘得1枚金牌、2枚银牌和6枚铜牌可谓收获颇丰，充分展现了我省重竞技项目的不俗实力。

2019年全国国际式摔跤锦标赛在河北迁安举行，比赛分为男、女自由跤和古典跤3个项目，共30个公斤级别。作为本年度国际式摔跤全国最高级别的赛事，本次比赛共吸引了来自全国117支代表队的869名运动员参赛。经过9天激烈角逐，最终我省男选手杨毅摘得古典跤项目82公斤级的金牌；郑晨阳和王刚分别获得男子自由跤86公斤级和97公斤级的铜牌；许甜甜则获得了女子自由跤59公斤级的银牌。

2019年全国拳击锦标赛第二站比赛在内蒙古乌兰察布举行，比赛共有来自全国30多支运动队的260名男、女拳手参赛。经过一周激烈比拼，最终我省三名女拳手陈紫薇、李书、郑璐分别获得51公斤级、69公斤级和75公斤级的铜牌。

2019年全国跆拳道锦标赛第二站比赛在四川江安举行，比赛共有来自全国37支代表队的677名运动员参赛，男、女各设8个级别。经过5天紧张对决，最终我省男选手肖晨鸣获得了63公斤级的银牌，女选手李静雯获得了46公斤级的铜牌。

除了斩获9枚奖牌外，我省重竞技健儿在以上三场全国比赛中还取得了13个前八名的成绩，体现了我省在这三个重竞技项目上优良的人才储备。

河南校园啦啦操总决赛开赛

本报讯(记者 刘超峰)12日，2019河南省校园啦啦操大赛总决赛在新密银基冰雪世界主题公园拉开序幕，来自我省各地的武林高手一决高下，比赛共进行三天。

本次比赛先后在郑州、开封、洛阳、安阳、新乡、平顶山、鹤壁、许昌、焦作、商丘、许昌11座城市共进行了23场预赛，参赛选手近万人，现场观众爆棚，辐射面广，规模大，影响力强，可谓多点开花。运动员年龄结构层次广泛，遍及小学、中学、大学，各年龄层次的运动员同台竞技，充分体现了啦啦操团队、时尚、活力的精神气质以及阳光向上、激情饱满的项目特点，弘扬传播了啦啦操文化，同时有效地加强了全民健身运动的推广与普及。

据了解，啦啦操是舞蹈和运动的结合形式，2002年被引入中国，作为一项充满阳光、时尚和团队精神的大众体育运动，受到青少年前所未有的追捧。

北海足球夏令营郑州招幼苗

本报讯(记者 刘超峰)昨天，由河南直方文化传播有限公司主办，北海市河南商会支持的主题为直方传媒2019北海足球研学旅行夏令营推介会在郑州隆重举行。推介会上，主办方详细介绍了本次足球研学旅行夏令营的情况。

据了解，本次夏令营将在7月1日开始，每半月一期共办三期。夏令营将开展足球比赛、足球竞赛知识讲座、教练员理论、实践课培训、足球裁判培训等活动，以增进友谊，提高球技，充分享受足球带来的快乐。

北海自1998年起开展足球冬训产业以来，至今已有21年的历史。目前北海社会资产投资的足球冬训基地，共有154块各类足球场，年接待足球冬训人数已突破40000人次。本次冬训夏令营分为四个营区同时举行，是北海市足球基地联盟的一项赛事改革，旨在推广该市足球冬训，让全国各地的球队都聚集在这里冬训，有利于球员之间的交流和比赛。

老乒乓爱好者挥拍木兰故里

本报讯(记者 陈凯)经过3天交流展示，河南省第十三届老年人乒乓球交流大会乒乓球交流活动，昨日在花木木兰故里商丘虞城县收官。最终，洛阳市、安阳市和省直机关3支队伍分获混合团体项目的前三名。

本次乒乓球交流活动，是本届省老体委举行的第8项交流活动，设有男、女单打和混合团体三个项目，共吸引了来自全省各地27支代表队的200余名老年朋友参与其中。

据了解，参加本次乒乓球交流活动的老年朋友大多数是从当地选拔出来的高手，这也大大增加了本次交流活动的精彩程度。如获得第十三届全运会群众乒乓球项目女子60岁以上组金牌的郭佩秋，斩获2019年全国老年人乒乓球交流活动女子单打冠军的姜华等，均参加了本次交流活动。另外，周口队的郭新胜、郭新路兄弟，信阳队的吴正先、吴正鸣兄弟，两对兄弟选手的参赛，也以现实版“打仗亲兄弟”的展示，增添了活动的趣味性。

古老美洲杯 旧貌换新颜

美洲杯是地球上最古老的国际足球赛事，历史已过百年，然而在即将于14日开幕的2019巴西美洲杯上，新技术赋予了这项古老赛事新的面貌，VAR、人脸识别、手机APP都是美洲杯上的新鲜事儿。

从推出以来就争议不断的视频助理裁判(VAR)的使用是本届美洲杯上的亮点之一，在本届美洲杯期间的所有比赛中都将使用VAR。为此，在美洲杯赛前，所有参与VAR系统的裁判员都经过培训，并且获得相应证书。

6月5日，所有获得美洲杯资格的裁判员聚集到里约热内卢进行最后一次培训，同时也在巴西国家队最后两场热身赛期间使用了这一系统。南美洲足联裁判委员会负责人威尔森·塞内米说：“虽然足球比赛中裁判员踏上场地后就很难控制，但作为裁判员我们会尽最大努力让比赛公平公正。我们的目标是一届严肃、公正、公平的美洲杯。”

塞内米表示，虽然比赛中使用VAR会让比赛时间有延迟，但公正永远是第一位，时间是第二位的。他说：“最重要的是裁判能够很快做出最佳决定，我们的目的是公正，而且随着这一技术的广泛使用和裁判员能力的增加，所耗费的时间也会相应减少。”

安全是各大体育赛事最重要的后勤保障之一，作为有主办多次大型赛事经验的巴西，在本届美洲杯期间除了加强巡逻、与邻国签订安保协议外，还宣布将在所有体育场入口处使用人脸识别系统。

巴西美洲杯组委会安保总监伊拉里奥·梅代罗斯在美洲杯赛前的安保论坛上说：“本届美洲杯将是在巴西举行的首次使用人脸识别系统的赛事，我们将使用全球提供的信息数据库，与世界各公共安全组织和国际刑警组织合作，阻止可能引起骚乱或影响其他球迷观赛的嫌疑人进入球场。”

参加过2014年巴西世界杯安保计划制定的梅代罗斯说：“这是一种已经很稳定的技术，我们的意图是让公共安全部队有条件捕捉到各赛场监控系统的图像，来完成他们的工作。如果有人有在某个安全组织的黑名单上，将立刻被识别出来。”

一项赛事的成功除了赛场的比赛外，场内场外球迷的参与也是重要因素。为了增加球迷的参与度，本届美洲杯也推出了专门的手机APP，让更多的球迷可以获得最全面的赛事信息，除了比赛的视频、统计数据、球员信息外，还有球场信息、购票、购买美洲杯周边产品等功能。

南美洲足联俱乐部赛事总监格雷多说：“美洲杯是世界上古老的赛事，是一项能够让美洲大地震撼的赛事，我们很高兴今年能够通过一个不同的平台与所有南美洲的球迷共享比赛。”

2019美洲杯将于6月14日至7月7日在巴西5座城市的6个球场举行。今年进行的是第46届美洲杯赛。除10支南美球队外，卡塔尔队首次受邀出战美洲杯，成为第19个参加过该项赛事的球队，而曾于1999年参加过美洲杯的队日本队也将参赛。

美洲杯是世界上历史最为悠久的足球赛之一。1910年，阿根廷为庆祝其反殖民独立运动“五月革命”100周年，邀请智利和乌拉圭进行了一次足球比赛，被认为是美洲杯的前身。

1916年7月2日至17日，为庆祝国家独立100周年，阿根廷正式举办了首届南美足球锦标赛。除了东道主阿根廷，当年还有智利、乌拉圭和巴西参赛。1975年，南美足球锦标赛更名为美洲杯。

1993年，美洲杯开始邀请南美洲以外的球队参赛。中国队也曾受到过邀请，但始终未能成行。

据新华社电

建业客战津门 不想“雪中送炭”

本报讯(记者 刘超峰)经历了短暂休整之后，中超联赛将在本周末重新点燃战火。刚刚在补赛中闷平武汉的中原子弟兵，本周日将做客津门，挑战急需补分的“副班长”天津天海，今年客场成绩明显强于主场的建业队，尽管缺少了巴索戈这位箭头人物，也不希望在这场关键战役之中“雪中送炭”。

今天，建业全体将士将在主帅王宝山的率领下挥师津门。由于非洲杯即将开战，入选喀麦隆国家队的巴索戈回国征战，多少影响全队的战斗力。不过因伤已经缺席

四轮的中场核心伊沃恢复不错，应该在本轮比赛中复出。这几天，全队在津门训练基地冒着酷暑加练备战，伊沃也加入到全队的训练之中，更给全队吃了一颗定心丸。因此面对急需补分的津门虎，建业有望上演一场打虎好戏。

目前，四连败的天海已落到了积分榜垫底位置，上轮负于北京人和的比赛进一步说明球队谋求提振并不能简单寄托于换帅。本轮对阵建业以及下轮客战一方的比赛对天海较为重要，将会直接影响天海换帅后的走势。

本周日晚上主场对阵河南建

业队，是天海队一定要“逼自己”赢下来的比赛，这一点，身为主教练的朴忠均毫不讳言。

最近几天的训练，天海的伤病难题得到了缓解，中队长王永珀已经开始随队训练。同时回归球队的，还有队长张鹭，队中另一名国脚杨旭则由于在国足热身赛中头部受到撞击，将在稍晚返回球队，不至于影响到周日的比赛。而3名国奥小将晚些时候才能陆续回归，除去吴伟外，朴忠均对张源与温家宝缺乏了解，如何在短时间内应对好U23政策，成为考验朴忠均的待解难题。

有一种回忆叫“林李大战”

有一种回忆叫“林李大战”！无论你是否热爱羽毛球，都不会对林丹和李宗伟的名字感到陌生，两位世界羽坛的“双子星”用一次次巅峰对决，为我们带来了无数的经典回忆。

有一种回忆叫“林李大战”！当来自马来西亚的李宗伟在今天正式宣布退役的时候，羽坛江湖从此再无“林李大战”，一切真的都将变成永远的回忆。

生于1982年的李宗伟比林丹年轻一岁，两人之间的对决长达15年，“林李大战”早已成为世界羽坛一个时代的符号，“既生瑜何生亮”也早已成为对两人最贴切的形容。一生之敌亦是一生之友，“林李大战”演绎出的不仅仅是精彩对决，更是彼此间的一种惺惺相惜。

时间倒回到2004年，当林丹和李宗伟在汤姆杯亚洲预选赛首次对决时，没有人会想到未来的世界羽坛会因为这两个年轻人而改变，两人之间的“林李大战”会成为体育界的一段佳话、一段传奇！15年时间，林丹和李宗伟正式交锋40次，或许林丹的28胜远胜于李宗伟的12胜，抑或每一个球迷心中都有一场最经典的“林李



在2016年4月30日进行的亚洲羽毛球锦标赛男单半决赛中，李宗伟(左)与林丹(右)在比赛中。

大战”，这些其实并没有一个统一的答案，两人对于羽毛球运动的执着与坚持，应是我们一致认同的感动！

命运总是改变得太突然，当得知李宗伟查出患有早期鼻咽癌的噩耗时，很多人相信他不会再回到赛场上了。无论是林丹还是李宗伟，都曾表示过，对方是自己前进的动力。当李宗伟在对抗病魔的时候，林丹说，等着他回来。康复后的李宗伟真的回到了赛场上，第41次“林李大战”成了无数球迷的期盼，遗憾的是这一切并没有如约而至。球迷们翘首以盼等来的却是李宗伟的退役。

时间定格在2018年3月17日，全英羽毛球公开赛四分之一决赛，21:16，21:17，林丹2:0战胜了李宗伟，这是第40次，也是最后一次“林李大战”。

随着李宗伟的退役，世界羽坛的一个时代也随之宣告结束。“林李大战”终究成为一种经典回忆留在每一个人的心中！

本报记者 陈凯